

ДЕПАРТАМЕНТ
ДЗЯРЖАЎнай ІНСПЕКЦЫИ ПРАЦЫ

пр. Пераможцаў, 23, к. 2, 220004, г. Мінск
тэл. /факс (017) 306-41-17

ДЕПАРТАМЕНТ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ИНСПЕКЦИИ
ТРУДА

пр. Победителей, 23, к. 2, 220004, г. Минск
тел. / факс (017) 306-41-17

№ _____
На № _____ от _____

Гродненский областной
исполнительный комитет

Об информировании

В соответствии со статьей 10 Закона Республики Беларусь «Об охране труда» местные исполнительные и распорядительные органы осуществляют государственное управление охраной труда на территориальном уровне, а также проводят анализ причин производственного травматизма в организациях, расположенных на подведомственной им территории, разработку и реализацию мер по его профилактике.

В январе-июне 2023 года в сравнении с январем-июнем 2022 года в организациях Гродненской области допущен рост общего числа травмированных (с 91 до 110), а число погибших осталось на уровне прошлого года (по 7 человек).

Коэффициент частоты травмирования (количество пострадавших в результате несчастных случаев на производстве на 100 тыс. застрахованных по обязательному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний) в Гродненской области за январь-июнь 2023 года составил 29,6, в том числе со смертельным исходом 1,9 (по республике – 23,1 и 1,4 соответственно).

Оперативные данные свидетельствуют об увеличении количества травмированных в организациях коммунальной формы собственности и без ведомственной подчиненности с 45 работающих в январе-июне 2022 года до 61 в 2023 году и с 21 до 26 человек соответственно.

В организациях архитектуры и строительства коммунальной формы собственности отмечен рост числа травмированных на производстве с 2 до 9 работающих, сельского хозяйства с 31 до 34 (из которых двое травмировались при нахождении в состоянии

алкогольного опьянения), пищевой промышленности с 3 до 4. В организациях здравоохранения в январе-июне 2023 года произошло 4 случая травмирования, культуры – один, образования – 3, торговли – 2, в то время как за аналогичный период прошлого года случаев травмирования не зарегистрировано (таблица 1).

Таблица 1

	Общее количество травмированных на производстве / из них в состоянии алкогольного опьянения		В том числе:	
			погибших на производстве / из них в состоянии алкогольного опьянения	
	январь-июнь		январь-июнь	
	2022 года	2023 года	2022 года	2023 года
Гродненская область, из них в организациях:	91/1	110/4	7/-	7/1
республиканской формы собственности	25/-	23/2	2/-	2/1
коммунальной формы собственности	45/-	61/2	4/-	4/-
без ведомственной подчиненности	21/1	26/-	1/-	1/-

Рост количества травмированных на производстве допущен в организациях г. Гродно с 29 до 34, в том числе погибших с одного до 2. В организациях Щучинского района число травмированных возросло с 3 в январе-июне 2022 года до 5 в январе-июне 2023 года, Мостовского с 3 до 4, Дятловского с 2 до 3, а также Островецкого районах с 2 до 4, кроме того в указанных районах допущено по одному случаю гибели, в то время как за аналогичный период прошлого года случаев смерти не допущено.

Наблюдается увеличение общего числа травмированных на производстве в организациях Лидского района с 7 в январе-июне 2022 года до 11 в январе-июне 2023 года, Гродненского с 6 до 9, Кореличского с 3 до 4, Новогрудского с одного до 9, Слонимского с 2 до 4, Ошмянского с 2 до 3.

В организациях Свислочского района в январе-июне 2023 года допущено травмирование одного работника, в то время как за аналогичный период прошлого года травмирования не зарегистрировано.

Анализ причин несчастных случаев по области за январь-июнь 2023 года указывает, что основными являются нарушение потерпевшим трудовой дисциплины, требований локальных правовых актов, технических нормативных правовых актов, локальных правовых актов по охране труда – 40,2 процента от общего количества травмированных по области (в то время, как по республике – 27 процентов), неудовлетворительное содержание и недостатки в организации рабочих мест – 6,3 процента (по республике –

3,8 процента), нарушение требований безопасности при эксплуатации транспортных средств, машин, механизмов, оборудования, оснастки, инструмента – 3,6 процента (по республике – 2,7 процента), допуск потерпевшего к работе без проведения стажировки по вопросам охраны труда и (или) инструктажа по охране труда– 2,7 процента (по республике – 2,5 процента), неприменение потерпевшим выданных ему средств индивидуальной защиты – 2,7 процента (по республике – 1,2 процента), конструктивные недостатки, несовершенство, недостаточная надежность средств производства (машин, механизмов, оборудования, оснастки, инструмента, транспортных средств) по охране труда– 0,8 процента (по республике – 0,2 процента).

В первом полугодии 2023 года в организациях Гродненской области, количество несчастных случаев, произошедших в результате падения потерпевшего при передвижении, составило 23,6 процента от общего количества травмированных и 14,3 процента погибших (по республике 22 и 5,7 процентов соответственно).

При воздействии экстремальных температур травмировано 3,6 процента работников (по республике 3,1 процента).

Процент пострадавших в результате воздействия вредных веществ составил 2,7 процента (по республике 2,2 процента).

В результате воздействия движущихся, разлетающихся, вращающихся предметов, падения, обрушения конструкций, зданий и сооружений, обвалов предметов, грунта и т.п. погибло по 28,6 процента работников от общего числа погибших (по республике по 13,2 процента).

С учетом изложенного предлагаем провести анализ производственного травматизма в организациях, расположенных на подведомственной территории, с выработкой мероприятий по недопущению травмирования работников, устранению причин производственного травматизма, безусловному исполнению своих обязанностей по охране труда как должностными лицами, так и самими работниками, а также обеспечению ими производственно-технологической, исполнительской и трудовой дисциплины.

Директор

А.В.Семич